

3獅會步行籌款購專車抗糖尿

開進社區宣傳 為民測試血糖

【明報專訊】據統計指出，糖尿病是北美導致失明的頭號成因之一，而華裔是加國約200萬名患者中的主要及高危族群。溫哥華多個獅子會（Lions Club）希望協助籌款購買一部預防糖尿病的流動專車，到本省不同地區為有需要人士提供血糖濃度測試及提升公眾對糖尿病的認識。

國際獅子會協會前總監梁基漢昨日表示，糖尿病近年有逐步增加及年輕化的趨勢，是加拿大第7大的致命原因，亦是北美20歲至74歲的人口中引致新失明個案的頭號成因之一，更會導致血管硬化、下肢神經病變及腎功能退化等併發症；而某類型糖尿病的懷孕婦女更會增加產下先天畸形嬰兒的危機。此症目前未有根治方法，只有透過調節飲食及藥物等控制病情，因此預防工作刻不容緩。

「但遺憾是許多人仍然不知道本身患有糖尿病，或輕忽其危險性，不思治療。」估計全國達200萬名患者中的3分之1對自身的病況毫不察覺，而華裔、原住民和西班牙裔等病發率尤其偏高。

梁基漢說，「當政府沒有提供撥款，社區就要去集合起來，共同協力以達到目標，這是一項必須的服務。」他指出，不少華人患上糖尿病，引致中風或心臟病，需要家人照顧，該流動專車可協助挽救生命。

預計購買流動車及醫療設備，以及首年的運作經費約需10萬元，計劃是到卑詩省各地進行預防糖尿病的講座、血糖濃度測試以及健康諮詢服務。

溫哥華國泰獅子會、馬寶獅子會及大都會獅子會將聯合懷糖尿病基金會（Endearment Diabetes Foundation），於8月8日舉辦「Lions Fun Walk Roll to fight Diabetes」步行籌款日，上午7時在卑詩大學（UBC）雷鳥體育館（Thunderbird Stadium）集合，可選擇走畢全程8公里或較短的路程，屆時將有食物款待及其他餘興節目。此外，步行籌款日所籌獲的善款數字，國際獅子協會亦將配合募捐相等的金錢，大會並歡迎商戶以贊助形式支持今次善舉。

梁基漢（中）呼籲公眾踴躍支持步行籌款日，協助減低糖尿病患者的蔓延。（陳瑞欣攝）

史維會展覽攤位推銷五月八月

列國遠（左一）和阿濃（左二）呼籲市民踴躍捐款和購票，支持老師訪華行程。（蕭良文攝）

【明報專訊】卑詩省抗日戰爭史實維護會（簡稱，史維會）昨日舉行第二次世界大戰亞洲浩劫史實攤位和展覽活動，呼籲善長踴躍捐獻，以及購票支持電影籌款，期望能夠籌得善款3.5萬元，作為加國老師訪華學習團的經費。

該個第二次世界大戰亞洲浩劫史實的攤位和教材展覽活動昨日開始，一連兩日假本那比鐵道鎮商場（Metrotown Mall）行人天橋舉行，史維會顧問阿濃和會長列國遠昨日在場向觀眾介紹籌款電影「五月八月」。

列國遠表示，為了進一步推動中學老師使用由卑詩省教育廳於2001年出版的《1931—1945年之亞洲太平洋戰爭人權浩劫：世界公民與社會責任》，史維會計劃於今年7至8月期間，組織本地中學人文社會學科教師訪問中國，探訪大屠殺倖存者、慰安婦和生化戰受害人，以及探訪各地專家及歷史博物館等。

她表示，希望老師能夠透過實地考察，加深認識該段史實，並與學生分享其訪問所得的資料和經驗，令新一代更了解當時的歷史實況。

該套電影「五月八月」將於下月12日和19日，假Ridge Theatre公映，票價每張10元，籌得善款用作加國老師訪華學習團的部分經費。市民可以致電604-639-6096或

華生社天才兒童表演募款助病孩

話劇「好時光」下周登場

【明報專訊】卑詩大學華生社昨日在列市商場舉行「天才兒童才藝表演」，是2004年「心聲」籌款活動環節之一。卑詩大學華生社期望連同下周上演的「好時光」話劇，連串活動能籌得3000元善款，捐給照顧病童的慈善機構——卑詩Ronald McDonald House。

卑詩大學華生社為卑詩大學華裔學生組成的社團，歷年來以「心聲」為籌款活動名稱，籌款捐贈給不同慈善機構。而今年系列活動的高潮是下周即將登場的「好時光」話劇表演。

2004年心聲籌款活動主席劉潤庭表示，「好時光」是講述3個從小一起長大的男孩，在進入大學後面對新生活，對彼此友情所產生的衝擊，此劇在一定程度上亦反映出當時的大學生的生活狀況。

在「天才兒童才藝表演」方面，共有10名兒童參與演出，演出項目有跳舞、唱歌、樂器、朗誦和魔術等。比賽結果由Michael Lau及Trevor Wong的魔術表演獲得「最有創意獎」、Jessica Lung的古箏表演獲得「最佳表演獎」、Susan Kuo的鋼琴表演獲得「最佳才藝獎」。

「天才兒童才藝表演」上，二女孩表演精彩武術對打。（楊凌竹攝）

扶幼扶貧

由加拿大世界宣明會主辦的陳慧嫻扶幼扶貧演唱會，昨晚於伊利沙白女王大劇院舉行，陳慧嫻落力獻唱多首名曲，令入場的觀眾如癡如醉；而演唱會其他嘉賓洪天明及EO2樂隊4名成員更又跳又唱，令現場不斷掀起高潮。

華埠月杪大掃除

【明報專訊】溫哥華華

埠商業促進會聯同溫哥華

、

華埠商會，為響應溫市政

府的「大溫清潔運動」計

劃，於本年5月29日上午

九時半展開第八屆「華埠

清潔運動」，藉此美化華

埠，保持衛生，吸引遊客

及消費者。

是次舉行的「華埠清潔

運動」，為鼓勵更多華埠

商戶參加，溫市市長及市

議員將親身參與。

該會並希望華埠各僑團

、銀行及商戶積極派員支

持。

今年的清潔運動將華埠分成十個地段，每地段設一名隊長及由該地段商戶組成的清潔隊負責清潔，務使華埠大街及後巷煥然一新。

查詢詳情，可致電華埠

商會604-682-8998。